

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Детская музыкальная школа № 4 имени Л. Воинова»

СШЛОДЕНЯ

В ПОЕШЛШ



Знакомьтесь! Вокально-хоровое отделение
Знакомьтесь! Вокально-хоровое отделение
Удивительный мир вокального искусства

стр. 1
стр. 2
стр. 3

СШЛОДЕНЯ

В ПОЕШЛШ

Знакомьтесь!

Вокально-хоровое отделение

В настоящее время вокально-хоровое отделение является, одним из самых многочисленных и популярных среди детей и их родителей... Известно, что все дети любят петь, ведь это дает им возможность проявить себя. Голос – это тот инструмент, который всегда с тобой. Как увлекательно и захватывающе он звучит, когда им умело пользуешься. Как известно хоровые занятия, учат детей общаться друг с другом, ценить это прекрасное чувство – чувство ответственности.

Вокально-хоровое отделение в нашей школе существует с 2008 года. Оно объединило

в себе две яркие творческие специальности: хоровое пение и академический вокал. Отделение – это четыре хоровых коллектива и один вокальный ансамбль.

Петь в ансамбле дети начинают с самого раннего возраста – с 4 лет в группе раннего эстетического развития.

Подрастая, девочки отправляются на занятия младшего хора к преподавателю Пьянзовой Е. А., выпускнице нашей школы. Под ее чутким руководством учащиеся получают основы профессионального академического пения. На их

выступления с умилением смотрят не только мамы, папы и бабушки, но и случайные зрители. Соловьиной трелью переливается их пение – детские голоса всегда прекрасны – они словно лучики солнца, пробивающиеся, сквозь снежную пургу, согревающие людские сердца. Весной 2014 года на III республиканском конкурсе хоровых коллективов ДМШ и ДШИ «Поющее детство» хор был удостоен диплома II степени.



Все мальчики с 1 по 8 классы поют в хоре мальчиков, под управлением Заслуженного работника культуры РМ Тишиной В. И. Коллектив существует с 1994 года и является единственным «хором мальчиков» в республике. Начиная свою историю, как вокальный ансамбль и впоследствии, с легкой руки директора школы Генераловой А. Ф., превратился в полноценный хоровой коллектив. На сегодняшний момент состав хора уже более 50-ти человек. Каждый из участников ежедневно совершает «победы над собой», преодолевая лень, неуклюжесть, проявляя терпение и трудолюбие, умение концентрироваться и добиваться поставленных целей. Каждый из участников хочет оставить свой след и внести новые краски в звучание «вокальной акварели». Хор является лауреатом городских, республиканских конкурсов и фестивалей.

С 3 по 4 классы девочки поют в хоре средних классов. Впечатление легкости и свободы исполнения оставляет звучание хора. Выстроенное двухголосие, веселые и подвижные мелодии песен воспринимаются светло и непринужденно. Терпение и неумный талант руководителя хора Заслуженного работника культуры РМ Журавлевой С. С. приводят к высоким результатам. Так на III республиканском конкурсе хоровых коллективов ДМШ и ДШИ «Поющее детство» хор был удостоен высокой оценки жюри и получил диплом I степени.

Развитие гармонического слуха – вот основная задача, которую ставит перед собой руководитель старшего хора, выпускник Казанской государственной консерватории им. Н. Г. Жиганова О. А. Генералов. Произведения, звучащие в исполнении хора, отличаются диапазоном и мелодическими сложностями. Репертуар хора включает в себя классические образцы русской и зарубежной музыки, а так же переложения для хора современных композиторов. Хор регулярно выступает на концертах и конкурсах различного уровня. Осенью 2015 года он представлял нашу школу на отчетном концерте

городского округа Саранск в рамках республиканского фестиваля «Шумбрат, Мордовия!».

Самым молодым вокальным коллективом отделения является ансамбль вокально-хорового отделения под управлением выпускницы нашей школы В. А. Агаджановой. Существует он с 2013 года. В начале состав ансамбля насчитывал лишь 6 человек, но уже в этом году в коллективе занимается 14 учащихся вокально-хорового отделения от 7 до 12 лет. Занятия в ансамбле пробуждают у ребят интерес к вокальному искусству, что дает возможность, основываясь на симпатиях ребенка, развивать его музыкальную культуру.

Учащиеся вокально-хорового отделения всегда успешно и с огромным желанием принимают участие в различных концертах и конкурсах. Мы гордимся нашими лауреатами! Курмаева Юлия, Курочкин Максим, Осипова Диана, Егоров Олег, Головина Валерия, Сальников Михаил, Ковалева Анастасия, Борисова Кристина, Егорова Ольга, Захаркина Мария – вот далеко не полный список лауреатов нашего отделения. После окончания школы наши выпускники продолжают свое дальнейшее обучение в учебных заведениях нашего региона, а так же за его пределами.

23 января 2016 года в зале ДМШ №2 состоялся городской музыкальный марафон-конкурс «Мир творчества» в номинации «Эстрадное пение». Эта номинация открывала конкурсные выступления этого года. От нашей школы было представлено 8 участников в разных возрастных номинациях. Все они отмечены членами жюри. Никто не остался без награды.

Эстафету у эстрадников приняла номинация «Академический и народный вокал. Соло и ансамбли». 17 февраля конкурс состоялся в актовом зале нашей школы. Вокально-хоровое отделение было представлено 5 учащимися. Все они удостоены дипломов лауреатов!

*Е. А. Пьянзова,
пред. ПЦК вокально-хорового отделения*

Детский хор России

Одним из самых масштабных проектов Всероссийского хорового общества стало создание сводного хорового коллектива с участием детей со всех концов нашей страны – Детского Хора России. Я – Егорова Ольга, ученица 5 класса детской музыкальной школы № 4 им. Л. Воинова, отделения «Академический вокал» (класс преподавателя В. А. Агаджановой),

стала счастливой участницей данного коллектива!

Конечно, не все сразу получалось...

В 2013 году в Саранском музыкальном училище им. Л. П. Кирюкова проходил отбор учащихся музыкальных школ для Детского Хора России. Руководил отбором Председатель Филиала Всероссийского хорового общества в Рес-

публике Мордовия Вячеслав Никифорович Башкиров. Из республики Мордовия организаторам нужно было отобрать всего 10 детей. Я выступила... Через несколько дней сообщили, что в основной состав я не прошла, но меня взяли в резерв, состоящий из двух человек. Пока я была в резерве, тысячный Детский Хор России выступил на Церемонии закрытия Зимних Олимпийских игр в Сочи, в Мариин-



ском театре в г. Санкт-Петербург, а так же на праздновании Дня России в Крыму, в Ялте и Севастополе. За время ожидания я смогла познакомиться с репертуаром, который исполняют основной состав хора. В него входили такие сочинения, как «Славься, наш могучий край!» (муз. С. Прокофьева, переложение для детского хора А. Петренко), «Песня о Родине» (муз. И. Дунаевского, сл. В. Лебедева-Кумача), «С чего начинается Родина» из к/ф «Щит и меч» (муз. В. Баснера, сл. М. Матусовского). «Государственный Гимн Российской Федерации» (муз. А. Александрова, сл. С. Михалкова) и многие другие известные произведения.

И вот через год организаторы позвонили нам и сказали, что меня включили в основной состав хора! И начались поездки и выступления...

Летом 2015 года состоялась поездка в знаменитый на весь мир Международный детский центр «Артек». Мы выступали на концерте, посвященном 90-летию Центра. Было очень интересно и познавательно. Я познакомилась с ребятами из других регионов России. Все они обладают чистыми звонкими голосами! Репетиции хора проходили каждый день! Мы работали и отдыхали! Ходили на гору Аю-Даг, проводили эстафеты и конкурсы, занимались в кружках по интересам! Время прошло быстро, и вот наступил день концерта! Приехало много гостей и знаменитостей.

Зимой 2015 года состоялась еще одна поездка, на этот раз в Москву. В Государственном Кремлевском дворце, в честь композитора Сергея Прокофьева, который отмечается в 2016 го-

ду, выступил Большой детский хор России. Сначала репетиции проходили по группам из

120 детей. Каждый день по шесть часов (три часа до обеда и три часа после) мы репетировали в Государственной академической хоровой капелле России имени А. А. Юрлова под руководством профессора кафедры музыкально-инструментального искусства, дирижирования и музыковедения Института культуры и искусства УлГУ Ларисы Филяниной. Большая сводная репетиция состоялась накануне концерта. Проходила она под руководством художественного руководителя и генерального директора Мариинского театра Валерия Гергиева.

В программе концерта, в сопровождении симфонического оркестра Мариинского театра, прозвучали десять произведений (общей длительностью 45 минут), хоровые сочинения П. Чайковского, С. Прокофьева, Г. Свиридова, А. Пахмутовой. Концерт был потрясающий! Тысяча голосов! Множество камер! Полный зал знаменитостей! Эмоции переполняли всех участников концерта!

Я получила огромный, ни с чем несравнимый опыт выступления в составе такого замечательного хорового коллектива, массу положительных эмоций, увидела множество знаменитых деятелей искусства и культуры, и даже премьеры Дмитрия Анатольевича Медведева и Президента РФ Владимира Владимировича Путина! И теперь у меня много новых интересных друзей!

*Оля Егорова,
учащаяся вокально-хорового отделения
В. А. Агаджанова,
преп. вокально-хорового отделения*

Вести с конкурса "Во имя мира"

Патриотические песни... Сколько их сочинено. Каждая из них затрагивает самые трогательные струны души. В них передаются все страницы истории страны – добрые, светлые, а порой и трудные, страшные, рассказываются события, происходящие как с отдельными людьми, так и со всем народом.

Патриотическая песня нужна для воспитания человека, как гражданина своей страны, для воспитания в человеке патриотического духа. Гражданственность и патриотизм – это неотъемлемые составляющие системы мироощущения, мировосприятия и мировоззрения любого человека, это те важные качества, без наличия которых мы не сможем быть личностями.

18 марта 2016 года в Саранске прошёл городской конкурс патриотической песни «Во имя мира». Такой вокальный конкурс стал доброй традицией и проводится уже не первый год. Его участниками стали ребята разных возрастных категорий и номинаций из детских музыкальных и школ искусств города. Это мероприятие имеет большую популярность и ежегодно на участие в нём подаётся большое количество заявок. И это не случайно, так как конкурс обогащает и расширяет репертуар исполнителей интересными музыкальными произведениями; содействует формированию эстетического вкуса; и конечно, воспитывает у молодёжи чувство гордости за свой народ, за своё Отечество, за свою культуру, искусство и сохраняет память о защитниках Родины.

Этот конкурс не только состязание талантливых детей, но и своеобразный экскурс в музыкальную историю песен. Широкий репертуар, представленный участниками, радует любого изысканного слушателя.

На конкурсе прозвучало много ярких номеров и членам жюри пришлось немало потрудиться, чтобы выявить лучших исполнителей.

Конкурс проводился по трем номинациям: «Академический вокал», «Народный вокал», «Эстрадный вокал». Причем, в каждой номинации были представлены солисты и ансамбли.

От души поздравляем всех участников, среди которых дипломанты разных степеней. Среди вторых мест хотелось бы выделить вы-



ступления Сгибневой Анастасии (ДМШ № 4 им. Л. Воинова, преподаватель Е. В. Реук), Митраковой Ульяны (ДМШ № 6, преподаватель Е. М. Столберова). Особые впечатления оставили дипломанты I степени – Белова Дарья (ДМШ № 3, преподаватель Е. А. Целовальни-

кова), Бахметьева Жанна (ДМШ № 4, преподаватель С. С. Журавлёва), Кяшкина Екатерина (ДМШ № 4, преподаватель Н. В. Сидорова). Гран – при конкурса завоевала Макушкина Екатерина (ДМШ № 4, преподаватель О. В. Назарова).

По окончанию конкурса был проведён круглый стол, на котором члены жюри дали рекомендации и советы преподавателям по обучению вокалу, осветили проблемы и подчеркнули достоинства исполнителей.

Хотелось бы поблагодарить организаторов, жюри, преподавателей, ребят за участие в этом замечательном конкурсе. Приятно, что дети чтят и уважают традиции, понимают историю России, с удовольствием исполняют патриотические песни, совершенствуют своё мастерство, повышают свою духовно – нравственную культуру.

*О. Н. Соболева,
пред. ПЦК теоретического отделения,
ведущая конкурса*